

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

UKRAINIAN LABOR NEWS

The Provincial Library
Address: Cor. Fritchard Ave. and McGreg. St., Winnipeg, Man., Canada.

Address: Cor. Fritchard Ave. and McGreg. St., Winnipeg, Man., Canada.

PK IX. Ч. 18 (914). ЧЕТВЕР, 10. ЛЮТОГО 1927. WINNIPEG, MAN. THURSDAY, FEBRUARY 10th, 1927. No. 18 (914). VOL. IX.

ВЕЛИКИЙ РОБІТНИЧИЙ МІТІНГ ПРОТИ ВОЄННОЇ ПОЛІТИКИ АНГЛІЇ.

Робітники Лондону вимагають від уряду відкликання війська, що є вислане проти революційного Китаю.

ЛОНДОН, 7. лютого. — Невдоволення британського робітництва зі становища британського уряду супроти Китаю, а годуючи з вислання британської армії до Шангаю, було наново заманіфестоване вчора ввечері на великому масовому мітингу в Альберт Гол.

Робітничі провідники обговорювали китайську ситуацію з усіх боків і доказували, що британський уряд не займає правильного становища в китайській справі.

Та найвищий момент на мітингу прийшов тоді, коли головний промовець, бувший прем'єр Рамсей МекДоналд, завізав уряд відкликати до дому війська, що є тепер в дорозі до Китаю. Ця заява викликала висловлювання з усіх кінців салі.

Передтим МекДоналд квестіонував право Великої Британії вислати армію до між-

ЗАКЛИКАЮТЬ ЖОВНІРІВ, ЩОБ НЕ ВОЮВАЛИ.

ЛОНДОН, 6. лютого. — Британське організоване робітництво видало сьогодні заклики до жовнірів і моряків, щоб вони відмовилися повнитися служби в Китаю, а також заклики до робітників, щоб відмовилися виробляти війсьну амуніцію.

Рамсей МекДоналд, бувший робітничий прем'єр, вимагає сповнення просьби Еугена Чена, кантонського міністра закордонних справ, щоб все британське військо було негайно забране з Китаю.

УРЯД БРИТАНІЇ "ГРАЄТЬСЯ З ВОГНЕМ", КАЖЕ МЕКДОНАЛД.

Провідник Партії Праці апелює в парламенті, щоб уряд наново розпочав переговори з кантонською владою.

ЛОНДОН, 8. лютого. — Під час дебати над тронною промовою Рамсей МекДоналд, бувший робітничий прем'єр, заявив сьогодні в парламенті, що британський уряд "граєтьсся з вогнем", вислаючи війська до Китаю.

МекДоналд апелював наново розпочати переговори з Китаєм, після яких війська, що є тепер в дорозі до Китаю, можна повернути й не висаджувати в Китаю.

Прем'єр Болдвін забрав слово після МекДоналда й заявив, що як британські представники в Шангаю уважають, що потреба вимагає негайного висадження британських військ у Шангаю, то уряд поступить відповідно. Якщо немає такої потреби, то провідну бригаду задержаться напоблизу в Гонг Конгу, а решта війська буде доіздити.

ПЕРЕГОВОРИ З КАНТОНЦЯМИ ВІДНОВЛЕНІ.

ПЕКИН, 8. лютого. — Делегати з Ганкова каже, що переговори між Еугеном Ченом, кантонським міністром закордонних справ, а британським представником О'Мелі продовжуються.

Дві конференції відбулися вчора і є надія на скоріє подогодження ріжниць між обома урядами.

АНГЛІЯ ЗНОВУ ВИСЛАЛА ДО КИТАЮ ВІСІМ ВОЄННИХ КОРАБЛІВ.

Частина буржуазної преси в Англії вимагає зрівняння дипломатичних зносин з Радянським Союзом.

ЛОНДОН, 8. лютого. — Вісім моносоцій відплили сьогодні з Шірнес до Китаю для скріплення тамтешньої британської ескадри.

АЛАГАБАД, Індія, 7. лютого. — З достовірних жерел відомо, що пригтовляється ще одна бригада індійського війська до служби на Далекому Сході. Дата візду війська ще невідома.

ЛОНДОН, 7. лютого. — Внаслідок подій у Китаю настрий проти Радянського Союзу зростає. Частина преси домагається зрівняння дипломатичних зносин і скасування торговельного договору між Радянським Союзом а Великою Британією.

ІТАЛІЯ ВИСИЛАЄ МОРЯКІВ.

РИМ, 7. лютого. — В недовому часі італійський дреднаут поведе до Китаю 1,500 італійських моряків. Вони будуть узброєні до служби на суші, якщо буде вимагати потреба висадити моряків.

Італія обіцяла піддержку Великої Британії в її політиці супроти Китаю.

Революція проти диктатури в Португалії поширилася на столицю Лісбону

Міністер закордонних справ і міністер внутрішніх справ арештовані. — До революціонерів прилучилася лісбонська поліція. — Боротьба в Опорто продовжується; є багато убитих і ранених. — Революціонери домагаються негайної резигнації уряду і привертання конституції.

ЛІСБОНА, 8-го лютого. — Португальський революційний рух поширився на Лісбону. Лісбонська поліція прилучилася до революціонерів. Під час стрілянини, що розпочалася сьогодні по полудні, убито 7 осіб і 20 ранено. В місті сформовано революційний комітет.

Міністер закордонних справ і міністер внутрішніх справ арештовані. "Революційні війська скоро займають позиції в ріжних частях міста", сказав полковник Рейс, голова революційного комітету. "Ми надіємося побіди. Все цивільне населення є узброєне і стоїть з нами в боротьбі. Воно з ентузіазмом прийняло революційний маніфест".

Революціонери заповнюють вулиці й кличуть: "Хай живе республіка й конституція!" "Долів диктатуру!" Крім поліції до революціонерів прилучилися моряки й

АНГЛІЯ ШЛЕ ВОЄННІ КОРАБЛІ ДО ПОРТУГАЛІЇ.

ГІБРАЛТАР, 8. лютого. — Три британські воєнні кораблі дістали приказ відплисти до Лісбону й Опорто для охорони британських інтересів у Португалії на випадок, як теперішнє повстання буде загрожувати ім. Кружляк "Комус" відпливе сьогодні по полудні до Лісбону, а моносоцій "Виндзор" і "Вестмінстер" відпливуть до Опорто.

РІЖНІ ВІСТІ

НА ЧОРНОМУ МОРІ ЗАТОНУЛИ ТРИ КОРАБЛІ.

БУКАРЕШТ, 8. лютого. — Під час сильної бурі на Чорному морі затонув радянський корабель "Батушів", при чому втратили життя залога корабля й 40 пасажирів. Румунський торговельний корабель "Брайля" затонув коло Кустенді, в Румунії, а грецький корабель "Крея" затонув в дорозі до Константинополя.

ФРАНЦІЯ ЗГІДНА З ПРОПОЗИЦІЄЮ АМЕРИКИ.

ПАРИЖ, 7. лютого. — Французький урядові крути є вдоволені з пропозиції Злучених Держав, щоб зневтралізувати шангайську зону. Вони сподіються, що план буде успішний.

НА ЗАСІДАННЮ МІСЬКОЇ РАДИ У ВІННІПЕГУ

Справа виплати \$2,500 для Манітоба Корлінг Асоційшен знову прийшла на денний порядок засідання вінніпегської міської ради, що відбулося минулого понеділка ввечері. Як і попередніх разів, комуністичний алдермен тов. Колісник заперестував проти виплатення грошей панській спортивній організації. Буржуазні алдермени аргументували, що на випадок невикплатення містом допомоги, Манітоба Корлінг Асоційшен може перенести свої гри до иншого міста й Вінніпег понесе від цього втрату. У відповідь на це тов. Колісник заявив, що бізнесмени в Вінніпегу не дозволять на перенесення спортивних полів до иншого міста, бо вони користують з них. Далі тов. Колісник представив тяжке положення багатьох робітників у місті, які зброені до служби на суші, чому з цього має користати лише фабрикант чи бізнесмен, а не робітник. Чому робітників не повинна належатися більша платня? Рабський пакт

з 1919 року забороняє міським робітникам належати до робітничих юній і наслідком цього вони не можуть організовано домагатися підвишки платні. Час, щоб міська рада знесла цей закон. Дехто каже, що через підвишку платні робітників збільшилися б податки. Цьому неправда. Багато великих корпорацій є увільнені від податків, отже треба оподаткувати їх, а тоді податок не лише не збільшиться, але ще зменшиться.

Алдермен Симпкін з Незалежної Партії Праці зробив поправку до внеску, щоб невідвищування платні обовязувало лише тих робітників, що дістають місячно 200 доларів або більше. Через неосторожність буржуазних алдерменів поправка була ухвалена. Коли буржуазні представники з'ясували, що сталося, вони почали крутити справою так, що остаточно її знову передали до комітету. На протест робітничих алдерменів вони не звертали ніякої уваги.

АМЕРИКА ПРОПОНУЄ ЗНЕВТРАЛІЗУВАТИ ШАНГАЙСЬКУ ЗОНУ.

Чан Цо-Лін годиться на пропозицію, бо вона зроблена в його інтересі, але кантонський уряд відкине її.

ВАШІНГТОН, 7. лютого. — Уряд Злучених Держав вислав до трох головних китайських генералів ноту, в якій просить їх охоронити велику міжнародно оселю в Шангаю в "їх фракційній боротьбі". (Нота правдоподібно була вислана до реакційних генералів Чан Цо-Ліна й Сун Чуан-Фана та кантонського команданта Чан Кай-Шека.)

Ноту уважають тут як останню осторогу перед тим, заки великі держави розпочнуть воєнну акцію проти Китаю. РЕЗОЛЮЦІЯ БУДЕ ВИСЛАНА ДО ПРЕМ'ЄРА МЕКЕНЗІ КІНГА, ЧЛЕНІВ ФЕДЕРАЛЬНОГО КАБІНЕТУ ТА ПОСІВ ПАРЛЯМЕНТУ.

ПЕКИН, 7. лютого. — Реакційний генерал Чан Цо-Лін, бувший начальник бандитів, який кермує тепер політичною судьбою Пекіну, годиться на пропозицію американського державного секретаря Келого, щоб Шангаю був зневтралізований для охорони чужинців.

Натомісь певним є, що на цю пропозицію не згодиться Еуген Чен, кантонський міністер закордонних справ, який буде вважати її вмішуванням Злучених Держав у внутрішні справи Китаю. Якби сам Чан Цо-Лін диктував пропозицію американському уряду, він не міг би придумати нічого кориснішого для реакційних генералів.

Зневтралізування Шангаю дало би охорону чужинцям, це правда, але воно не допустить нічого кориснішого для реакційних генералів. Шангаю дало би охорону чужинцям, це правда, але воно не допустить нічого кориснішого для реакційних генералів.

ЗАПИТИ КОНСЕРВАТИВНОГО ПОСЛА БЛЕКА ДО УРЯДУ КІНГА.

ОТТАВА, 8. лютого. — Чи уживається канадійська флотія для охорони Канадійців у Китаю під час теперішнього замішання? Є це одне з питань, які поставив вневдовзі в парламенті Джордж Блек, консервативний посол з Юкону.

В цілости питання посла Блека будуть такі: 1) Чи уряд уважає Канаду рівною з Британією в британській імперії? 2) Чи має Канада право зноситися незалежно з закордонними державами? 3) Що зробила Канада для охорони Канадійців у Китаю під час теперішнього замішання в тій країні? 4) Яку охорону дається тепер таким Канадійцям і на чий коштів? 5) Якщо Канада дає на вдержання такої охорони, то як і для кого дає вона свою пайку? 6) Чи уживається канадійська флотія для такої охорони? 7) З яких кораблів складається канадійська флотія? 8) Де є канадійська флотія, якщо така існує?

ПОСОЛ ВИКРИВАЄ ВЕЛИКІ ЗЛОДІЙСТВА В ПОЛЬСЬКІЙ АРМІЇ.

ВАРШАВА, 4-го лютого. — Польський посол Панкрац заявив, що Польща має 10 разів більше адміралів, як флотних одиниць. Це значить, що є більше адміралів, як воєних кораблів. Він сказав під час бюджетової дебати, що з видатого. — Ліберальні війська задувають річно не менше як 150 мільйонів злотих. Жовніри не мають що їсти. Офіцери їх катують. Через те зростає дезерція, а також зростають і самовбивства. Жовніра, який утік до дому, щоб заробити на хліб для старої німечної матері, засуджують на смерть, а ті, що обкрадають бідних жовнірів і катують їх, є на волі.

ЛІБЕРАЛИ В НИКАРАГВІ ЗАНЯЛИ МІСТО. МАНАГВА, Нікарагва, 8. лютого. — Ліберальні війська задувають місто Чинандегу, около 80 миль на північний захід від Манагви. Чинандега має 10,000 населення, а також зростають і самовбивства. Жовніра, який утік до дому, щоб заробити на хліб для старої німечної матері, засуджують на смерть, а ті, що обкрадають бідних жовнірів і катують їх, є на волі.

РОЗПОЧАВСЯ ДРУГИЙ КУРС УКРАЇНСЬКИХ НАРОДНИХ ТАНКІВ.

Після успішного закінчення першого тримісячного курсу українських народних танків, з 1. лютого розпочався в Українському Робітничому Домі в Вінніпегу другий тримісячний курс, на який учащає около 250 дорослих і дітей. Також відкрився другий курс у Трансконі, а крім цього зорганізовано новий курс на Ст. Боніфейс, коло Вінніпегу. Разом на всіх трох курсах є понад 300 осіб. Як і на попередніх курсах, інструктором танків є тов. Іван Грекул. З танцюристами з попередніх курсів тов. Грекул дав два виступи в Вінніпегу, один в Іст Килдонан і один в Трансконі. Виступи були надзвичайно успішні. Через обидва рази в Вінніпегу сотки людей вернули з браку місця. І це по-ньому то, що в день другого виступу в Українському Робітничому Домі, Авраменко пописувався зі своїми танцюристами в иншій салі, яка наповилась не була цілком заповнена.

"UKRAINIAN LABOR NEWS"

Printed and published tri-weekly by the Workers and Farmers Publishing Association, Limited, a joint stock company, incorporated under the laws of Manitoba, at its head office and place of business, at the corner of Pritchard Avenue and McGregor Street in the City of Winnipeg, Manitoba.

Subscription per year \$4.00

Telephone: 51 465

"УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТИ"

газета для робочого люду — виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу.

Видав. Робітничо-Фармерське Видавниче Товариство, інкорпороване в Манітобі. Редакція, адміністрація і друкарня містяться в Укр. Роб. Домі, на розі вулиць Прічард і Макгрегор, у Вінніпегу, Ман.

Передплата на рік \$4.00

Адреса:

UKRAINIAN LABOR NEWS

Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.

РОБІТНИКУ, БУДЬ ГРАМОТНИЙ!

Дуже погано жити тій людині, що не уміє ні читати, ні писати, ні, як то кажуть, свого імені підписати. Хоч може й замовити така людина, що, звичайно, рідко трапляється, але коли вона неграмотна, то про неї люди кажуть, що "не уміє навіть підписатися". Однак, неграмотній людині за її незнання й "бог простить". Гірше маєє справа з людиною, що уміє читати й писати та проте — неграмотна. Бо що іншого вміти читати й писати та не знати, що довкола тебе діється, не перечитати в житті ні одної корисної книжки, не задуматися над прочитаним, а що іншого бути навіть мало грамотним, але цікавими політичним, економічним та взагалі громадським життям і світовими подіями, й хоч до певної міри правильно у них розбиратися.

Грамотність людини позначається не лише тим, що вона ладе уміє підписати своє ім'я й назвисько, як також не лише тим, що вона уміє так хутко читати, як горохом сипати. Часами людина дуже добре читає, але спитай що — не знає. Слова не пояснить з прочитаного. Знову інша людина просто дінується читати. Буде цілі години витратити на дурні некорисні балаки з товаришом, кумом, сватом, а тільки гляне на книжку, то вже позіхає. А скажи такій людині чому вона не читає, то ще образиться, бо-ж вона й так "вже все знає". А ще немає на світі такої книжки, що навчила-б її чогось нового.

І коли ми порушуємо ту справу, то говоримо не лише про людей далеких нам, але ще більше говоримо про робітників, що стоять вже в організації й уважають себе свідомими й грамотними.

НЕ ПЕРЕГІНАЙМО КИЯ.

Погано, якщо не безнадійно, маєє справа з тим робітником, що "вже все знає". Лекше навчити того робітника, що нічого, або дуже мало знає і який знає, що він не знає, ніж переконати того, що "вже все знає". А ще небезпечніше маєє справа з організацією, яка хвалиться й запевняє себе саму та всіх довкола себе, що вона вже все зробила, що вона на всі 100 відсотків перфектна.

Кожна організація, звичайно, прибирає своє обличчя від членства. Коли членство, як поважна його скількість, уявить собі, що воно "вже все знає" і впоїть що саму уяву в свою організацію, тоді пропаща справа з організацією. Треба признатися, що у наших робітничо-фармерських організаціях часами, свідомо чи несвідомо, проявляються такі небезпечні симптоми хвороби "всенаяства". Але у наших організаціях одночасно є вже сильний кадр дійсно свідомих, грамотних працівників, що успішно поборюють такі шкідливі явища, не дозволяють самохвальству взяти верх над здоровим розумом.

ЩО МИ РОЗУМІЄМО ПІД СЛОВОМ "БУДЬ ГРАМОТНИЙ".

Навчитися читати й писати, це — здобути ключ до грамоти. Є багато робітників, що ще з дитинства навчилися читати й писати, але тільки й всего. Грамотним ми називаємо того робітника чи фармера, що своє уміння читати й писати, головною читати він з успіхом використовує до максимуму.

Грамотний робітник, коли хоче читати книжку, то перш всего мусить знати, якої він книжки хоче, а не так, "аби книжка". Коли йому попадеться в руки незнана йому до того часу книжка, він перш всего дивиться що це за книжка, яка її назва, хто її автор і хто видавець. Познайомлений з літературою робітник зразу, без читання, оцінить вартість цієї книжки й знає, чи варто тратити час над її читанням. Коли-ж знає, що варто, то читає її так, щоб від того читання лишилося щось в голові.

Грамотний робітник мусить уміти розбиратися в політиці, економіці, в різних суспільних науках, в загальному громадському житті і в класовій боротьбі. По всіх тих питаннях є відповідна література. Є література про політику, економіку, історію, географію, астрономію, рільництво й інші галузі науки, а є література белетристична: романи, оповідання, новелки, поезія. А потім вся та література сама в собі поділяється на два табори так само, як людство поділяється на дві класи. За винятком таких наук, як математика, географія, геометрія, астрономія й ин., всі інші науки кожна класа пояснює по своєму. Навіть така на зверхній погляд "всвітня" література, як белетристика (красне письменство), є тенденційна й служить тій класі, до якої належали й якій служили її творці.

Тому то пересічному робітникові так тяжко розбиратися в тому запутаному лабіринті літератури, а тим більше тут, в капіталістичній системі, де на кожному кроці розставлено сітку буржуазного крайтства, щоб спіймати у нього розум робітника.

РОЛЯ БУРЖУАЗНОЇ ЛІТЕРАТУРИ.

Буржуазна белетристична література дуже сильна. Пролетарська література в капіталістичних країнах, а головню в Америці, майже зникає. Тож не диво, що свідоміше робітництво проголосило було свого часу "бойкот" белетристичній літературі взагалі. Ще до недавня уважалося між свідомими українськими робітниками майже за злочин читати оповідання, романи чи поезії, мовляв, це марне витрачання часу, діточа забавка.

До певної міри це було оправдане. Бо нестійкий ще в класовій свідомості розум робітника легко підпадав розкладовим чинникам буржуазної літератури, які або збивали робітника з класового шляху, робили його "невтральним", або таки цюжком пантеличили. Буржуазія і її наймити у всіх формах своєї літератури ведуть дуже хитру, часами відкриті, часами приховану агітацію на свою користь, а на шкоду працюючій класі. "Укр. Голос", наприклад, подаючи новинку про те, що в Києві "вигнали всіх монахів з печерської лаври", пише, що "лавру побудував великий князь Володимир". Перечитавши це, пересічна людина не завадить собі труду подумати над тим, що ніколи одна людина не могла побудувати такої величезної будови, а князі взагалі до праці рукави не заковували. В бур-

жуазних істориків цілу історію України творили князі та гетьмани й люди, а головню працюючи українського народу досім не видно з князів та гетьманами. Тільки від часу революції історію України почав творити сам народ, але й це вороги хочуть затишувати.

В українській дрібноміщанській літературі (в красному письменстві) повно романтичних пошівень над "розбитим серцем" яких не раз заплаче робітниця, читаючи книжку "Скошений світ", хоч положення цієї самої робітниці в десятки разів гірше, чим той видуманий пошівень. Але цій міщанській літературі якраз треба того, щоб робітниця уболівала над "безсталюною долею" пошівень, а не над своєю власною.

Таку то шкідливу робітництву слинку підпускає буржуазія у своїх літературних творах, в яких звичайному робітникові тяжко розбиратися.

Однак не не значить, що белетристичну літературу треба відкидати, не треба її читати. Перш всего, тепер є вже й робітничая література, з боевим здоровим класовим напрямком. По друге, не все і в буржуазній літературі негодяє. Треба лише вміти її читати й відповідно розуміти. Щоб бути дійсно класово-свідомим, щоб уміти побити ворога, треба його знати. А вивчити його можна по його власних творах. Але вивчати його можна тільки тоді, коли знаєш себе самого й свою класу. І вивчати противника треба лише з класової точки погляду.

ЩО-Ж ДЛЯ ЦЕГО ТРЕБА ЗРОБИТИ?

Треба зробити, як казав Ленін, три речі: вчитися, вчитися і вчитися. Треба читати, студіювати кращі твори робітничих провідників, в яких ясними фарбами змальовано класову боротьбу працюючих. Треба цікавитися, брати самому участь в теперішній класовій боротьбі, значить доповняти своє теоретичне знання досвідом.

Треба читати газети, що правильно освітлюють біжучі світові події, прислухатися до тих подій, слідкувати за їх розвитком. Нині відбуваються великі події в Хіні. З ким, як і за що бореться хінський народ? Де Хіна положена, в якій частині світа, над якими морями, звідки й куди наступає кантонська армія? Читає газету про події в Хіні, покладає малу Хіні перед собою й вивчаючи події, вивчай географію, життя хінського народу, його історію.

Так вивчай кожен річ. Не лінуйся, не трать марно часу. Кожна марно витрачена хвилинка ніколи не верне. А кожна вивчена частинка галузі якоїсь науки буде додатливим вкладом до твоєї свідомості.

Це значить — гризи граніт науки. Не хейти нічим. А тоді будеш грамотним в політиці, економіці, у всіх соціальних та літературних питаннях. Тоді будеш корисним членом організації й своєї класи, а небезпечним ворожій класі.

Члени й членкині робітничо-фармерських політичних, освітніх чи запомогових організацій перші повинні старатися такими стати. Тому закляки наших з'їздів та центральних комітетів про освідомлюючу працю членства над собою, про закладання кімнат-читальень при Укр. Роб. Домах, про заснування освітніх курсів, про Вищий Освітній Курс, — хай будуть для нас не пустим звуком, не сухою формальністю, яку треба виконати, але актуальною справою. Знайдім-же, товариші й товаришки, часу й охоти до науки. Менше самохвальства, а більше праці над поглибленням свого знання й класової свідомості.

БУДЬМО ПЕРЕМОЖЦЯМИ.

Братися до якогось діла і вірити в його успіх, це пропала справа. Найкращий план, як-що його не довести до кінцевого призначення, залишиться тільки мертвим плямом. Це відомо кожному, а з'окрема — організованому робітництву й фармерству, бо люди ці завжди були і є не тільки тими, що виконували плани, але й виконували їх, особливо в тих випадках, коли доводилося думати про поліпшення своєї гіркої долі.

Останнє десятиріччя, це буйний розквіт пролетарської свідомості і сили в цілому світі. Сьогодні міжнародній пролетаріят став вже не тільки важним і голосним чинником в суспільному житті, але непогамованим поступом він почав творити цілком нову епоху в історії людства. Цього свідомі вороги пролетаріят і тому власне вони й намагаються, де тільки можна, здержувати цей поступ, не перебарюючи для цього в ніяких средствах.

Українське робітництво й фармерство Канади не залишилося позаду. Треба вповні визнати, що в організаційному житті зробило воно в Канаді дуже великий успіх і доконала того, що сьогодні може вповні гордитися своєю вертою і чесною працею. Ми не будемо вводити в це, які причини цього великого успіху, але поміняючи все инше, підкреслимо одне: мозок колективу.

Здається, що кожнорічний з'їзд ТУРФДім, це просто товариська нарада, де з'їздять висказати свої радости й болю та поголосувати над деякими справами. Є навіть люди, що думають, неначе оті з'їзди, це формальність. Тимчасом це дуже помилковий погляд, бо з'їзди — це той великий колективний мозок організації, що над усім заставляється, а все рішає, як найкраще, до того — предбачує всякі можливості і неможливості дальшої праці.

Одним з ударних клічів минулого Восьмого З'їзду ТУРФДім, це — будова Українсько-

схризь культурно-освітньою організацією, виконало велику роботу серед широких працюючих мас. Але ряди організації з кожним роком ростуть, життя же до дальших здобутків, десятки тисяч робітників й фармерів покищо залишаються поза рямцями організації, треба докласти ще багато зусиль, щоб освідомити їх, втягнути до організації, навчити дивитися на світ іншими очима, як дивилися їх батьки.

Український Робітничий Дім в Торонто, це велике культурне явище українського робітництва східної Канади, недостача якого досі так дуже відчувалася. Українське робітничее організація такого важного індустріального центру Канади, як Торонто, знаходилася до тепер просто в оплаканому стані що-до приміщення і не могли в самому місті розвинути як слід своєї роботи. Ясно, що не могли вони дати належної моральної допомоги українським робітничим організаціям на сході. І ось тепер, коли в Торонто приступлено до будови У.Р.Д., кожному свідомому робітникові й фармерові стане зрозумілим, що це не тільки місцева справа, а справа всіх, хто ширшими очима дивиться на працю в користь працюючої класи. Торонто-ський У.Р.Д. — це, ще раз підкреслимо, велике культурне вогнище українського робітництва східної Канади.

Місяць допомоги перед на-

Замінім в діло один з плянів представників українського робітництва й фармерства Канади — Восьмого З'їзду ТУРФДім! Будьмо і цим разом переможцями!

М. Грчан.

КРАЇНА ЗЛИДНІВ І БЕЗПРАВСТВА.

Радянські газети доносять, що через терор, що лютеє в Бесарабії, значно збільшилась за останній час кількість втікачів на радянську територію. Терор набрав нечуваних розмірів. Представники румунської влади отверто заявляють, що вони твердо вирішили раз на завжди покінчити з опозиційними настроями в Бесарабії й не зупиняться перед фізичним знищенням населення Бесарабії. Генерал Раскану, що його назначено недавно на комісаря Бесарабії, є палкий прихильник цілковитої румунізації Бесарабії та усунення з Бесарабії не лише всіх елементів, що отверто є русофільські, але навіть і тих, що їх лише підозрівають в русофільстві.

Кишинівська влада, не чекаючи на приезд Раскану, почала проводити цей плян в життя. Розроблено програму збільшення податків для населення Бесарабії, дальшого скорочення прав професійних організацій, закриття всіх опозиційних органів преси. Плян передбачає масові арешти та усунення коринних мешканців Бесарабії

з урядових установ. Одночасно фашистські організації провадять отверту погрому пропаганду, заявляючи, що єврейське населення Бесарабії є огнищем проти урядових законів. Настрій населення Бесарабії надзвичайно пригломшений. Як спускається присмерк, населення на зважується виходити на вулиці. По повітових містах населення перебуває в цілковитій залежності від сваволі урядових префектів. Через все це населення кидає свої життя й втікає світ за очі. Частина населення емігрує до Америки, частина тікає на радянську територію. Втікачі повідомляють, що терор та паніка викликали різке підвищення цін на речі першої необхідності.

Обурення, що ним охоплено населення Бесарабії, поширилось на найпокойніші елементи, в тому числі й в послів урядових партій. Останній заявляють, що коли такий курс в Бесарабії триватиме далі, то неминуче прийде до повстання.

ТЕРОР ПРОТИ НАЦІОНАЛЬНИХ МЕНШОСТЕЙ В ПОЛЬЩІ.

Уряд Пілсудського розпочав шалений терор проти національних меншостей в Польщі, директором білоруської гімназії Островського. В Глибокому теж арештовано директора білоруського банку, а в білоруському банку в Пінську переведено трус.

Фашістський уряд Пілсудського, щоб оправдати цей терор, заявляє, що викрив змову білоруської Громади проти польської держави. Білоруську Громаду, що нараховувала 60 тисяч членів, розвязано, а всіх її провідників і діяльних членів арештовано. Коли наслідки останні числа газет з Європи з 20. січня, то вони доносять, що арешти відбуваються далі.

Найбільш масові арешти відбулися вночі з 14. на 15. січня. Серед арештованих в Познані є Ліцький, якого арештовано за те, що він був провідником і перекладачем англійським парламентарним послам Незалежної Партії Праці, які недавно відвідували Польщу.

У Селі арештовано жовнірів місцевого гарнізону, обвинувачуючи їх за розповсюдження нелегальної літератури. Півофіційні дані кажуть, що в новогрудському воевідстві арештовано 56 осіб, в гродненському 34, в білостоцькому

директора білоруської гімназії Островського. В Глибокому теж арештовано директора білоруського банку, а в білоруському банку в Пінську переведено трус.

Фашістський уряд Пілсудського, щоб оправдати цей терор, заявляє, що викрив змову білоруської Громади проти польської держави. Білоруську Громаду, що нараховувала 60 тисяч членів, розвязано, а всіх її провідників і діяльних членів арештовано. Коли наслідки останні числа газет з Європи з 20. січня, то вони доносять, що арешти відбуваються далі.

Найбільш масові арешти відбулися вночі з 14. на 15. січня. Серед арештованих в Познані є Ліцький, якого арештовано за те, що він був провідником і перекладачем англійським парламентарним послам Незалежної Партії Праці, які недавно відвідували Польщу.

У Селі арештовано жовнірів місцевого гарнізону, обвинувачуючи їх за розповсюдження нелегальної літератури. Півофіційні дані кажуть, що в новогрудському воевідстві арештовано 56 осіб, в гродненському 34, в білостоцькому

му 22, в сокальському 12, у волковському 9.

Посли Білоруської Громади Тарашкевич і Рак-Михайловський, яких переведено до віденської тюрми, зробили демонстрацію, розгромили в камерах меблі. Їх посадили в одиночки.

Чимось страшним і неймовірним віє від цих арештів та знущань, коли читаєш про них в пресі. Польська шляхта скривилася, в кожному Білорусові, Українцеві вона бачить свого смертельного ворога. Коли найде між цими "національними меншостями" собі спільника, то лише найде його між кандидатами до дому-божевільнях.

А вінніпегські сокольняні шляхтичі базикають щось про те, як то добре живеться під Польщею "національним меншостям". Та заговорять вони інакше тоді, коли чаша народної гора польських через край й народ заговорить до шляхти мовою революції. Шляхти знає, що її чекає, тому так скаженіє.

"СНЕП ШАТС".

ПРИКЛАД, ЯКИЙ НЕПДНИЙ НАСЛІДУВАННЯ.

На тоці: "звіти ріжних комітетів".

— Хто має що сказати? — питає голова.

Мовчанка.

— Що, нема ніяких комітетів до звіту?

— Від забави! — сказав хтось.

— Шкільний!

— Освітний!

— Встає товариш і дає звіт: від комітету підприємств, шкільного, освітнього, організаційного, драматичного, відділу Секції Молоді, Жіночої Секції і...

— Один і той самий товариш.

— Як задивляється на звіти? — питає голова.

Мовчанка.

— Вносить хтось на прийняття — закликає голова.

— Та то це не все, — сказав хтось. — А як стоїть справа з англійською школою?

Мовчанка.

— Хто-ж мав зайнятися англійською школою? — питає голова.

Мовчанка.

— Товариш Химчук! — сказав хтось.

— Що ви, товаришу, зробили в цім напрямі? — питає голова.

— Хто, я?

— Так.

— А хіба я до того комітету належу також? — питає голова.

— Так.

— То перепрошаю, бо я забув.

— А обходження ріжничі?

— І до цього також?

— А що-ж ви не пам'ятаєте?

То зле, що товариш не пам'ятає, до яких комітетів він належить!

Забирайте всі слово і "газет" товаришу, що не виконав свого обов'язку.

— А це до того самого, що вже здав звіти зі всіх комітетів.

— Я вже записав собі ще й це до книжки, то вже на слідуючий раз представлю справу. Я забув. Де-ж могу пам'ятати всі ті комітети, до яких я належу?

— Товариш не повинен забувати!

— Це дуже злий примір для решта наших товаришів!

— Так, так, передові повинні бути приміром для нас всіх!

Товариші збирали передового товариша до громади, за "невиконання організаційних обов'язків".

Тих самих зборів, товариша Химчука вибрано ще до двох комітетів: пресової кампанії і базарового.

Товариш мусів прийняти, бо інші товариші заявили, що коли товариш Химчук не уведе до тих комітетів, то вони порезистують.

А інші товариші, що могли-б виконувати роботу тов. Химчука, відказалися, бо вони "не мають спромоги". Деякі таки не прийшли на той мітинг, бо боялися, аби їх до чогось не внесли.

Драгака.

УХВАЛИ ВОСЬМОГО З'ІЗДУ ТОВАРИСТВА УКРАЇНСЬКИЙ РОБІТНИЧО-ФАРМЕРСЬКИЙ ДІМ.

Починаючи з цього числа "У.Р.В." ми міститимемо всі важливі ухвали Восьмого З'їзду Товариства Український Робітничо-Фармерський Дім, що відбувся в Укр. Роб. Домі у Вінніпегу 17, 18. і 19. січня. Всі відділи й товариства, як також всі члени й членкині з поодиноким повинні основною ознакою ознайомитися з тими ухвалами, щоб знати, як поводити працю в організації. Починаємо містити ухвали з організаційної діяльності, а відтак міститимемо з освітньої, пресою, маєтковою й ин.

РЕЗОЛЮЦІЯ ОРГАНІЗАЦІЙНО-ОСВІТНЬОЇ КОМПІСІ.

Звіти представників центральних та провінційних комітетів, як і делегатів від відділів і товариств ТУРФДіму виявили, що наша організація в 1926 році зробила багато корисної праці на організаційному, культурному й освітньому полі, зросла, піднесла урівень свідомості свого членства, наблизилася до неорганізованих робітничих та фермерських мас. Є поодинокі відділи, в яких праця дещо підупала, але на загальну організацію піднеслася навіть в очах загально-трудового населення Канади.

З'їзд з особливим вдоволенням відзначає такі досягнення нашої організації в 1926 році:

1. Придбано 11 нових відділів.
2. Зорганізовано Секцію Молоді і хоч організаційно-освітньої праці у ній не впорядковано ще, то однак перший крок в цьому напрямі вже зроблено.
3. Збудовано великий центральний будинок друкарні й школи та офіс у Вінніпегу, пороблено підготовчі роботи до збудовання У.Р.Д. в Торонто та збудовано кілька нових будинків на провінції.
4. Вислано стало організаторів по цілій Канаді, а в Альберті вислано ще й лектора з світляними образками та організаторку.
5. Вислано Вінніпегську Дівочу Мандалінову Оркестру в західну Канаду, а на сході їздили торонтоńska оркестра й обидві з великим моральним та матеріальним успіхом.
6. Відбуто три провінційних з'їзди з більшим успіхом, як минулими роками.
7. Переведено кілька реєстрацій нових будинків на домініальні інкорпорації.
8. Вислано стало промовців в близькі місцевості.
9. Розслано циркуляри, об'їзники та квестіонари, а також доклади по деяких питаннях; вислано драматичні твори та наукові книжки для спільного читання, спроведжені з Європи.
10. Видано порадник для робітників, підручник для фізичних вправ, статут Секції Молоді та великий збірник в сто пісень.
11. Закінчено успішно Вищий Освітній Курс і вислано після постанов наших попередніх з'їздів 22 учителів (з самого В.О.К.) до праці в різних відділах.
12. Заосмотровано шкільними підручниками та каталогами дитячої школи й досягнуто кращої централізації та систематизації шкіль.
13. Переведено значну організаційну працю серед фермерів Манітоби в таких місцевостях, в яких до цього часу організатор ТУРФДіму ще не був.
14. Значно поширено і зміцнено нашу робітничо-фермерську пресу, а це є найкращою ознакою життєздатності нашої організації.
15. Зроблено великий поступ на полі драматичним і музичним та успішно започатковано нову галузь мистецтва в організації, а це плекання народних танків.

Це є головні позитивні боки нашого організаційного й культурно-освітнього розвитку.

Але в справі цілком не виконані, або виконані лише частинно, і деякі з них в цілості, а деякі в зміненому вигляді лишаються до виконання на біжучий рік разом з новими, що їх ухвалив цей з'їзд.

ПОДІЛ ПРАЦІ У ЗАРЯДАХ ВІДДІЛІВ І ТОВАРИСТВ.

Минулий з'їзд постановив поформувати при зарядах відділів, як і при Ц.В.К. комітети: організаційний, освітній, мистецький і шкільний і відповідно встановити між ними розділ праці. (Гляди резолюцію в цій справі у звіті 7. З'їзду ТУРФДіму.)

ДИСТРИКТОВА КОНВЕНЦІЯ КОМУНІСТИЧНОЇ ПАРТІИ.

У Венкувер, Б. К., відбулася конвенція 8. дистрикту Комуністичної Партії Канади. Конвенція почалася 22. січня в присутності 17 делегатів, що репрезентували різні відділи дистрикту.

Конвенція заявила свою симпатію до хінських робітників і селян в їх боротьбі за визволення з чужинського капіталістичного визиску й пообіцяла працювати в цьому напрямі, щоб не допустити вмішання Канади у справи Хіни.

Конвенція ухвалила резолюцію - рекомендацію до Ліги Комуністичної Молоді, щоб вона заклала у Венкувері дистриктову ексекютиву для координації роботи Л.К.М. в Британії Колумбії.

Також ухвалено резолюцію, щоб Центральний Виконавчий Комітет Л.К.П.К. оподаткував членство по 25 центів квартално для підтримання родинних партійних членів, яких заляковано в тюрму за активність в робітничому русі.

Конвенція ухвалила також резолюцію про визволення боротьбу в Хіні, напитуваючи захлещеність світового капіталізму. Резолюція запевняє також хінських робітників, що ширення поголів'я у Венкувері про те, щоб конфіскувати майно хінських робітників а їх самих депортувати, не є опінією канадського робітництва, але є ділом нацифашистських елементів, проти чого робітництво буде боротися.

Ухвалено також і заслано до провінційного уряду дві резолюції: в одній з них зазначається, що хоч в Британії Колумбії існує закон про мінімальну заробітну платню, то проте на селянській та сипарській залицянках робітників працюють по 22½ цента на годину. Резолюція домагається, щоб всі робітники були поставлені під охорону закону про мінімальну платню. Друга резолюція домагається, щоб парламент Британії Колумбії ухвалив закон, який заставив би уряд публікувати всі джерела, з яких йдуть гроші на виборчі та інші кампанії.

ОРГАНІЗАЦІЙНІ ПІДОКРУГИ.

З'їзд потверджує організаційні підокруги в провінціях Альберті і Саскечевані в такому вигляді, в якому їх встановили провінційні з'їзди цих провінцій, але зазначає, що для виправдання свого існування ці підокруги повинні виказати більше організаційної діяльності, чим в минулому.

ГОЛОВНИЙ ОРГАНІЗАТОР ТУРФДІМ.

З'їзд постановляє, щоб Ц.В.К. знову подбав про головного організатора на протязі цілого року, який стало об'їздив-би відділи й товариства та ті місцевості, де нема ще відділів, та старався-б їх там зорганізувати. Організатор повинен після потреби затримуватися в місцевостях на кілька днів за дозволом Ц.В.К. чи на домагання відділу й попрацювати для скріплення організації. Для тіснішого зближення сходу із заходом і для кращого порозуміння вилати цього року на схід одного організатора із заходу.

КОНВЕНЦІЯ ТОРОНТОНСЬКОЇ РАДИ ПАРТІИ ПРАЦІ.

В суботу, 5. березня ц. р. відбувся в Торонто в Лейбор Темпл конвенція торонтоńska Центральної Ради Канадської Партії Праці.

На минулорічній конвенції назву організації переіменовано з Лейбор Репрезентативний Політичний Асоційейшн. Зміна назви відбулася на краще. Від березня минулого року Центральної Рада Канадської Партії Праці зорганізувала кілька міст і містечок від Кейп Бретон до Венкувер.

На конвенції 5. березня буде перевибрано раду, як також буде вибрано делегатів до онтерійської секції Канадської Партії Праці.

СТОРИНКА НАШИХ ЧИТАЧІВ

В ТРЕТЮ РІЧНИЦЮ СМЕРТІ ЛЕНІНА.

Вінніпег, Ман.

Старанням укр. відділу К.П.К., відділу Л.К.М. і відділу С.М. в Вінніпегу відбувся дня 30. січня ц. р. в с-аі Укр. Роб. Дому концерт-мінг для шанування смерті борців-революційних М. Леніна, К. Лібкнехта та Розі Люксембург. Велика зала Укр. Роб. Дому ще догдо до розпочаття концерту була вповнена по березі.

Точно пів до дев'ятої відноситься куртина. На сцені портрет Леніна прибраний червоними квітами. Всі встають з місць, а мішаний хор відспіває "Інтернаціонал" і "Жалібний марш".

В програмі концерту входять крім хору, декламації, мандалінова оркестра та ряд бесідників.

Від Ц.М.К. К.П.К. промовляв т. Карома, який з'ясував в короткій промові працю та заслуги Н. Леніна. Другим промовцем був т. І. Навізівський, який промовляв від укр. відділу К.П.К. Тов. Навізівський в своїй більш як односторонній промові розказав в подробицях про життя та діяльність Леніна, його заслуги для пролетаріату всього світу, а для робітників та селян Рад. Союзу з'окрема. Промова його всю робітничу публіку немов зачарувала. Всі слухали з великим захопленням за кожним його словом, бо в тих словах була амальована та велика ідея праці провідника всього світового пролетаріату та праця, яку він вів як в краю, так і за кордоном і якої останнім результатом було створення в межах давньої царської Росії першої радянської держави в світі.

І щоб як слід шанувати пам'ять нашого найбільшого вчителя, сказав тов. промовець на прикінці своєї промови, не вистарить вислухувати тільки промови та й розійтися доми, але треба доказати й діями свою пошану для свого вчителя. Ленін промов, сказав тов. промовець, але дух його живе та вітає в III. Інтернаціоналі.

І тов. промовець закликав всіх стати в ряди робітничих організацій, як ТУРФДіму, Р.З.Т. та передової стейк пролетаріату, Компартії, цет партії, якою тов. Ленін найбільш доверяв.

Третім з ряду промовців був т. Моріс від Л.К.М. Тов. Моріс з'ясував життя та діяльність німецьких борців-революційних — Карла Лібкнехта та Розі Люксембург, а передовими їхніми заслуги в організуванні молоді і про теперішній світовій волі, які неминуче провадять знову до світової війни і яка мабуть буде вже й останньою. І недалекий вже цей час, коли по всіх країнах повіватимуть червоні прапори.

Концерт-мінг закінчено відспіванням "Діточого Інтернаціоналу".

Присутній.

Венкувер, Б.К.

Старанням Ц.М.К. Компартії Канади в нещода, 23. січня ц. р. в'їзповнені по березі Роял театрі відвідувачами концерт-мінгмовою трети річницю смерті покійного пролетарського вождя Леніна. Голова зібрання, тов. Беннет, відкрив мінг і в своїй промові вказав присутним на великі заслуги Леніна. По скінченню промови українська діточа оркестра відіграла похоронний марш "Ви жертвою в бою", який присутні вислухали стоячи.

Від Ліги Комуністичної Молоді говорив тов. Ендру. Другим з ряду бесідників був тов. Моріарті з Торонто, Онт. В своїй довгій промові тов. Моріарті навів зрадницьку роботу соціял-демократів, котрі ще за життя Леніна, як також і тепер стараються тримати робітників під своєю контролею, щоб не показали їм правдивої дороги до визволення з під тиску пануючої класи. Але завдяки переможі пролетаріату над капіталістичною класою в Росії світове робітництво відігнало програму соціял-революцій, а натомість прийняв заповіти Леніна і з ними працює стало до завойоті класової боротьби. Навіть в такій відсталій країні, як Хіна, як бачимо сьогодні, вже й там робітники зводять тяжку боротьбу проти чужих і своїх вискувачів. При цім тов. Моріарті прочитав з газети телеграму, що хінські трамвайні робітники дня 22. січня ц. р. в Шангаю вигнали страйк, але заявили, що до роботи повернуться тоді, як відсякнутуть рокини смерті Леніна. Цю вістку присутні прийняли бурними оплесками. Відтак концерт продовжувався грою на інструментах, декламаціями і співом. Найкраще вивязалися в англійській мові в декламації дві молоді товаришки Кошовські, за що публіка нагороджуваала їх оплесками, викликаючи по кілька разів на сцену. На закінчення концерту українська мандалінова діточа оркестра відіграла "Червоний прапор".

Карий.

Тімміс, Онт.

Дня 23. січня місцево українське робітництво святкувало пам'ять покійного провідника міжнародного робітничого руху і основателя Союзу Радянських Соціалістичних Республік, Н. Леніна.

В годині 8-їй вечером простора с-аля місцевого Укр. Роб. Дому заповнилася по березі робітниками-майнерами й їхніми родинами. Свято отворив голова місцевого відділу ТУРФДіму, т. Ф. Мороз. Після відспівання куртини мішаний хор відспівав "Жалібний марш", який присутні вислухали стоячи.

В програмі свята входили виступи діточого оркестру, діточого й мішаного хорів і декламації, які виконали молоді т. Станлей Крамар і т-ка Анна Макаревич. Програму свята збагатили хорватські товариші, виступивши зі струнною оркестрою.

Реферат про Леніна вголосив т. М. Гнатюк, який перейшов в короткій історії революційного руху в Росії і вказав на те, яку поважну роль відіграв в цьому русі безсмертний Ленін, очистивши його від дрібнобуржуазної ідеології і справивши на шлях, який веде до збудування все-світнього Союзу Рад, до все-світнього Комунізму.

Робкор.

Савт Сейнт Мері, Онт.

Старанням українських і філадельських робітничих організацій в Савт Сейнт Мері, Онт. устроено тут в нещода 23. січня ц. р. спільний концерт-мінг, присвячений пам'яті революційних героїв — Н. Леніна, К. Лібкнехта й Р. Люксембург.

Концерт відкрила діточа мандалінова оркестра "Інтернаціоналом", після чого слухували дальші точки програми — спів, декламації в українській і філадельській мовах і промови.

Член Р.З.Т.

Як промовці виступали т.т. Д. Шарбура й один з філадельських товаришів.

Місцево робітництво різних національностей взяло числену участь в цьому святі, чим виявило воно свою класову свідомість і солідарність.

ЛЕКЦІЇ ТОВАРИШКИ БЮГЕЙ.

Дромгелер, Алта.

Лекції т-ки Бюгей в Дромгелері мали гарний успіх, бо так числені публіки на лекціях чи то на проваданих мінггах, як ще в днях 27. і 30. січня ц. р., давно вже не було. Дня 27. січня т-ка лекторка вголосила лекцію в майнерській с-аля на тему: Радянський Союз колись а тепер.

Лекція була інтересна для слухачів тому, що робітники і селяне в 1917 р. перебрали керму в свої руки, з'уміли правити державою краще як буржуазні кероники держави. Ані одна з європейських держав не відбудула себе економічно так, як Рад. Союз. Це є доказом, що робітники та селяне вже дозріли правити державою та охоронити свої здобутки.

В роках від 1917 до 1922 Рад. Союз був дуже вбогий тому, що цілий капіталістичний світ виступив з откритою боротьбою проти Рад. Союзу, щоб знищити першу в світі соціалістичну республіку, бо це загрожувало пануванню капіталістичної класи. І хоч як капіталісти старалися поконтинувати Рад. Союз, не могли нічого відіяти тому, що оборони самих себе стали свідомі та ідеїно вільні пролетарської класи. Тому не помогла виступа та всякий капіталістичний апарат воєнний і т. д. Про те все, помагає але певним кроком відбудувалися всі фабрики, залізниці дороги і т. ин. А починаючи від 1922 року Радянський Союз почав відбудуватися поспішним ходом на всіх ділянках економічного життя. Тому то цілий капіталістичний світ звернувся знову увагу на міжнародну Рад. Союз із захистом і пострахом в очах, бо коли Рад. Союз зміцніть більше, тим сильніше прийде упадок капіталізму в світі. Такими словами закінчила свою лекцію т-ка Бюгей. Після лекції слухували питання, на які т-ка Бюгей давала вдовольно відповіді. Рівнож вибрано при тій самій нагоді комітет для збирання нових передплатників на "Боркера".

Дня 30. січня т-ка лекторка вголосила другу лекцію на тему:

Хто контролює наш ум.

— Ваш ум — говорила лекторка, — контролює буржуазна преса.

Щоб боротися з цим, робітництво повинно розвивати і підтримувати свою пресу, бо вона ширить класову свідомість.

Перед закінченням мінггу, комітетові знову збирили нових передплатників для "Боркера", для якого за два вечери зібрано 30 нових передплатників.

На закінчення згадаю тільки про те, що забороничним було для мене, коли я побачив в с-аля велику масу робітників, це дає доказ, що саме життя зставляє не тільки робітників, але й робітництво шукає виходу з тяжкого економічного положення. Бажаємо, є щоб в будуче не бракувало робітників і робітництво на подібних мінггах.

Робкор.

ОЖИВЛЕННЯ ПРАЦІ В ОРГАНІЗАЦІИ.

Портедж за Прейрі, Ман.

Відкоди до нашої місцевості зачали навідуватися частіше організатори ТУРФДіму, від того наші відділи Р.З.Т. і ТУРФДіму виявляють живу діяльність. Місцево робітництво заходить на масові мінгги й поводи принодіється до наших робітничих організацій.

В днях 18. — 20. січня гостював в нас організатор т. Босович, який через два вечери з черги помовив про значення організації взагалі, а про цілі й значення наших організацій ТУРФДіму і Р.З.Т. з'окрема. Успіх з цих промов був хоч і не великий, але все-ж таки вписалося 3 нових членів до Р.З.Т.

Другим разом гостював до нас дня 3. лютого ц. р. організатор т. І. Кибановський, який говорив на ту саму тему — про користь організацій ТУРФДіму і Р.З.Т. і про konieczність для робітників належати до цих організацій. Вся буржуазія розуміє добре konieczність організації для себе, але робітничая класа не вся є свідомою своїх класових інтересів, бо не всі робітники належать до своїх робітничих організацій. Багато їх ще витирають кути в буржуазній і наскрізь ворожій їм організації, а багато є ще й таких, що не хотять зовсім нічого й знати про якубудь організацію. Через те живуть вони в невідомості і слугують для ворогів самим знаряддям для поборювання з'організованого робітничого руху.

Того вечера вписалося 7 нових членів до Р.З.Т. а крім того сколектовано \$6.40 на дальшу подорож тов. організатора.

Член Р.З.Т.

НЕЗАБУВАЙТЕ,

що місяць від 15. лютого до 15. березня є місяцем допомогою будові У.Р.Д. в Торонто!



Делегати і делегати на Восьмий Всеукраїнський З'їзд ТУРФДіму, що відбувся 17, 18. і 19. січня 1927 р. у Вінніпегу.

ГОЛОСИ НАШИХ ЧИТАЧІВ.

ВІДКРИТТЯ НОВОГО БУДИНКУ УКР. РОБ. ДОМУ.

Кенора, Онт.
Дня 29 січня н. р. відбулося в Кенорі, Онт. відкриття нового будинку Укр. Роб. Дому, який побудовано жертвами й зусиллями сідомого гуртка місцевого українського робітництва.

День цей залишиться на довго в пам'яті місцевого населення. На це свято прибула з Вінніпегу наша слава Дівоча Мандолинова Оркестра зі своїм дівратом, тов. П. Угриномом і з представником І.В.К., т. Шаталюком.

Точно в 8 год. і 30 мін. вечером відкрито свято "Діточим Інтернаціоналом", який відіграв в історії Дівочої Мандолинової Оркестри. Публіка, яка заповнила будинок нового дому по самі береги, була з самого початку так одушевлена чарівним співом і музикою, що оплески її не було кінця.

Описав голова місцевого відділу ТУРФДім, т. Пасерб, виступив з короткою, палкою промовою, в якій пояснив значення цього свята й розказав, кільки праці й жертв доклали сідомі робітники й робітництво Кенори, щоб побудувати цей новий дім. Рівно-ж зложив він іменем відділу широкі подяки Дівочій Мандолиновій Оркестрі й її дівратові, т. Угринові за те, що прибули на це свято, щоб своїм співом і музикою зробити його справжнім величчям робітничим святом.

У відповідь на це т-ка М. Біліська привітала присутніх від Дів. Манд. Оркестри й від Секції Молоді, закликаючи всю українську робітничу молодь до організації в Секції Молоді.

А далі відбулася програма концерту, яку виконали окрім класичних творів чужих композиторів сідомі славні чудові українські народні пісні, танки, дуети й т. ін. Публіка сиділа мов зачарована, прислухуючись прекрасним своїм рідним українським танкам, після яких відбулася вона бурно-негавоючому оплеску, що переходила прямо в овацію.

В половині програми забрав слово т. Шаталюк, який в довгій і палкій промові розказав присутнім про значення робітничих організацій ТУРФДім, Р.З.Т. й ін., перовісив коротко їхню історію розвитку й теперішній стан, вказав на величчезні здобутки цих організацій в сідомій культурно-освітній праці на протязі кількох останніх літ і поставив перед очі присутніх всі можливості розвитку наших організацій в найближчому майбутньому. А ці можливості великі, гарні, принадні, як що тільки українське робітництво й його дітвора приєднається до своєї власної організації й працюватиме для неї. Тому закликав він усіх їх вступити масово до цих робітничих організацій, бо тільки через них ми здобудемо краще життя.

Як публіка гарно зрозуміла цю промову, про це найкраще свідчать обив її великої жертовності. Цього вечора зложили присутні своїх жертв на суму \$710.18; окрім того ще перед відкриттям цього свята догдо до варшви купили для нового У.Р.Д. кірес на суму 270 доларів, а гурток наших товаришів зложив готівкою 63 дол., що разом вийшло суму 333 доларів.

Після концерту відбулася спільна товариська вечеря, після якої учасники цього робітничого свята розійшлися по своїх дімках й вдоволили домі.

На другий день, тобто в неділю, 30 січня в 2-й год. по полудні сідомий У.Р.Д. знову битком набити, а в год. 2.30 публіка повітала знову бурно оплески мандолинової оркестри на сцені, яка давала свій другий концерт з ряду. І на цьому концерті промовав т. Шаталюк, він разом про значення мистецтва і про українську пісню й музику.

Занімих буде розписуватися про самий концерт; він був невисказано гарний — це все, що я можу про нього сказати.

Того самого дня вечером в год. 8.30 наша слава оркестра дала ще один концерт — цим разом в місцевій англійській театрі. Яке значення мав цей концерт для загалу українського робітництва, а в першу чергу для доброї слави українського народного мистецтва, про це читачі вже знають з допису т. Мусіє п. н. "Про одну забавну справу". Від себе хочу тільки ствердити, що велика театральна зала була переповнена різномудро публікою і поверх 300 людей мусили вертати задля браку місця.

Цей концерт був справжнім тріумфом української пісні, музики й танка, тріумфом українського робітничого мистецтва над патріотичним партацтом і киринею. Англійці, Швеції, Французи й ин., що були присутні на цьому концерті, з великим ентузіазмом викликали наших мистців по два й три рази.

Добровільних жертв в театрі зібрано цього вечора на суму \$121.45.

Українське робітництво в Канаді може бути горде на свою культурно-мистецькі здобутки, на свою славу Дівочої Мандолинової Оркестри, на цей мистецький гурток робітничої молоді, що з такою витривалістю й заохопленням працює для добра своєї організації й для доброї слави українського народного мистецтва, яке наші неволькові вміють тільки дискредитувати й партацти в очах чужої публіки.

За це сідоме українське робітництво широкі любить і цинить свою славу:

СІДМІ ЖЕРТВОДАВЦІ НА СПЛАТУ ДОГУ УКР. РОБ. ДОМУ В КЕНОРІ, ОНТ., ПІДАЧА ВІДКРИТТЯ ЙОГО 29. І 30. СІЧНЯ Н. Р.

І.В.К. ТУРФДім \$85.00.
По \$25.00: М. Мостовчук, М. Велебницький, І. Грив; по \$20.00: В. Лучко, І. Мостовчук; по \$15.00: М. Ковпак, М. Пасерб; по \$10.00: І. Кучмак, М. Божок, С. Клецько, І. Веліченко, І. Шеленук, І. Пендрік, М. Коваль, Л. Гриник, К. Савич, В. Дирда, Малакка Зробок, С. Мартинюк, І. Петрунчик, В. Копоть, Йосиф Динька, Микола Білоус, Ст. Габрилик; С. Смалко \$6.00; по \$5.00: Н. Н., Стефан Богдан, М. Діанк, М. Шинка, Франк Метесон, П. Угринок з Вінніпегу, Франк Муляр, А. Андрейчук, Антін Антоноук, С. Кончар, М. Шаталюк, М. Савчук, Іван Бугай, В. Пекарчук, Анна Платнюк, Д. Колісник, Петро Кучма, С. Луківчук, І. Здріля, М. Дрингасюк, М. Гавриш, А. Перницький, Вітам Шульц, Анна Бугай, К. Довган, М. Франчук, І. Зробок, Іван Савчук, Д. Мельник, Д. Хомяк, Ст. Білан, І. Маруняк, Ф. Бенський, Софія Франчук, Генрі Тітлер, Антін Ратушник, А. Коберник, Іван Мазепа, Емілія Собецька; по \$3.00: Яків Бабій, Іван Чорний, М. Білик, Анна Роздобудько; по \$2.00: Марія Лучко, С. Козловський, З. Забальський, Пилип Вірун, М. Корніло, К. Жуковський, Л. Зіанський, Г. Корніло, В. Костик, Дм. Кіт, П. Петрусьевич, т-ка Божок, П. Багнюк, М. Баида, В. Маршалок, Ілько Габрилик, Л. Козницький, Д. Камад, С. Мікий, С. Стефанчик, мр. Гордон, Іван Франчук, Гриць Шевчук; Н. Н. \$1.25; по \$1.00: В. Боднарчук, Анна Миколаш, Анна Ярославська, Анастасія Шинко, Марія Колісник, Дж. Кем, Анна Семенчик, Степанія Корба, Федора Богдан, А. Острижнюк, Текля Собецька, П. Собецький, Марія Пекарчук, Текля Мазепа, Никола Здріля, Катерина Казюк, Дж. Собецький, Софія Собецька, І. Коржиковський, Анца Антоноук, Е. Ана Лисак, Анна Франчук, Марія Пасерб, В. Табасюк, Розалія Камад, Петруня Савчук, Спайк, Нелі Яремко, Анна Ковалюк, Наталя Вірун, Анна Мельник, Василь Пендрік, Марія Рославська, Марія Перницька, Гафія Смалко, Параска Хомяк, Дж. Шинка, Дж. Брест; по 50 центів: Гари Мексєй, Розалія Голіко, Антін Галайко, Анна Кучма, Зіновія, П. Білан, П. Чорний, А. Бойчук, Рой Костик, Стефка Пасерб, І. Пасерб; по 25 центів: С. Білік, Антонія Перницька, Микола Перницька, Івас Перницький, Антін Пекарчук, Петрусь Перницький, А. Мостовчук, Ева Бугай, Борис Шелест, Л. Рославська, Юрко Бугай; Г. Мексєй 12 ц.; Мекміліан 6 ц.; Разом \$710.18.

Дня 30 січня сколектовано в англійській театрі \$121.45.

Тут же подаємо спис жертовдавців, що склали свої жертви ще перед відкриттям У.Р.Д., а не були ще покітовані в часописі:

Іван Маруняк, купив кірес як жертву на У.Р.Д. на суму \$135.00; Н. Невідомий купив кірес як жертву на У.Р.Д. на суму \$135.00; по \$10.00 жертовдавець: В. Пекарчук, В. Шульц; С. Савчук \$6.00; по \$5.00: М. Коваль, Ясько Собескі, Юзько Собескі, М. Гавриш, І. Чорний, П. Кучма; І. Шеленук \$3.00; по \$2.00: Іван Симанік, В. Копоть. Разом \$333.00.

РІЧНІ ЗБОРИ Л.К.М.

Торонто, Онт.

Річні збори укр. відділу Лиги Комуністичної Молоді відбулися 16 січня н. р. в льокалі під ч. 553 Квін вул. В. 315 точок, котрі вважали в програмі, ми згадали про важніші.

По виборі голови і секретаря до переведення зборів т. І. Визюрський дав фінансовий звіт за 1926 рік, який представляється так:

Приходи \$312.24
Росходи 289.34

Остат в касі на 1927 р. ... \$ 22.90

Тов. П. Павлинін дав звіт протоколярний як слідує: за минулий рік відбулося 33 адміністраційних мітінгів, 6 спеціальних зборів зараду, 4 забави, 1 свято з "Живою газетою", 1 дебата й 1 масове віче.

Далі слідував звіт бібліотекаря т. Т. С. Косинського. В бібліотеці є 269 книжок. Протягом року вивчено було 179, з того 120 звернено. Остаток на руках читачів 56 книжок. Загальна вартість бібліотеки \$81.38.

Звіт голови, т. Р. Беркеті з діяльності відділу за минулий рік звучав як слідує: наш відділ зробив досить добрий поступ. Стараним нашим відділу організувало новий відділ Л.К.М. на Вест Торонто. Вагай робота в організації напрямку велась досить добре.

Після звіту голови слідували звіти різних комітетів, як підприємчого, пресового від "Піон Вокера" і комітету товаришок, котрий має за завдання збільшати активність членкинь для відділу. Потім слідував звіт комуністичного комітету, котрий є під контролем відділу і має за завдання спільними заходами помоти безробітним комсомольцям. Тов. П. Павлинін дав звіт від комітету поміч старшим товаришам в будові Укр. Роб. Дому. Далі був звіт інструктора Юних Піонерів, т. І. Визюрського. Тов. П. Павлинін дав звіт від редакційного комітету сідомої газети, тижневика "Червона Іскра". Товариші вглядуються в працю і заставляють себе мислити більше до писання, доказом чого є дотеперішні дописи в газеті. Надіємося, що слідуючий рік поведе нас на ще ширше поле освіти.

По звіті всіх урядовців і комітетів за потвердженням контрольного комітету, звіт прийнято до відома.

Далі приступлено до вибору нового зараду, до якого увійшли слідуючі товариші: І. Визюрський, голова; П. Павлинін, фін. секретар; Р. Беркеті, рек. секретар; Я. Бойсбок, бібліотекар; до контрольного комітету: С. Косинський, т-ка О. Мандрик і З. Стасів.

Далі вибрано трох товаришів як відповідальних редакторів на цей рік, якими є П. Павлинін, І. Визюрський і Я. Бойсбок.

По обговоренню деяких справ на добро організації збори закінчили.

Порівнявши діяльність Л.К.М. цього року з діяльністю в минулий рік, видно великий поступ. Ми віримо, що в наступний рік відділ і кожний член і членкиня з'являть працювати зі ще більшим завзяттям, а цим самим осміємо ще більші успіхи в нашій праці.

Я. Бойсбок, А. Олексів, секретар.

А НАША АРМІЯ ЗРОСТАЄ!

В останніх тижнях слідує товариші і товаришки придбали для нашої газети нових ередакціоністів:

Іван Скрипник в Сент-Полі, Онт. придбав двох щорічних ередакціоністів.

Т. Скрипник в Тімміс, Онт. придбав одного щорічного ередакціоніста.

П. Васильків в Тімміс, Онт. придбав чотирох щорічних ередакціоністів.

Т. Палагійко в Тімміс, Онт. придбав двох щорічних ередакціоністів.

Листопадний Комітет в Кенорі, Онт. придбав сімнадцять щорічних ередакціоністів.

С. Заокіпний в Мус Джо, Саск. придбав трох щорічних ередакціоністів.

К. Мазофій в Мус Джо, Саск. придбав двох щорічних ередакціоністів.

Д. А. Салевич в Мус Джо, Саск. придбав трох щорічних ередакціоністів.

І. Гузей в Мус Джо, Саск. придбав трох щорічних ередакціоністів.

А. Бабич в Мус Джо, Саск. придбав двох щорічних ередакціоністів.

М. Яструбчик в Мус Джо, Саск. придбав п'ять щорічних ередакціоністів.

М. Мирончик в Мус Джо, Саск. придбав двох щорічних ередакціоністів.

Ф. Мишак в Торонто, Онт. придбав двох щорічних ередакціоністів.

Іван Телешак в Торонто, Онт. придбав чотирох щорічних ередакціоністів.

Н. Качмар в Торонто, Онт. придбав одного щорічного ередакціоніста.

І. Розмариневич в Торонто, Онт. придбав одного щорічного ередакціоніста.

Д. Босович в Торонто, Онт. придбав одного щорічного ередакціоніста.

П. Юречків в Торонто, Онт. придбав сімох щорічних ередакціоністів.

Юрій Осадчук в Торонто, Онт. придбав одного щорічного ередакціоніста.

Петро Качала в Торонто, Онт. придбав чотирох щорічних ередакціоністів.

П. Романко в Торонто, Онт. придбав трох щорічних ередакціоністів.

І. Чорний в Торонто, Онт. придбав трох щорічних ередакціоністів.

Ф. Яськевич в Торонто, Онт. придбав одного щорічного ередакціоніста.

М. Панович в Торонто, Онт. придбав двох щорічних ередакціоністів.

О. Теретина в Торонто, Онт. придбав одного щорічного ередакціоніста.

Ю. Рудак в Дромгелер, Алта. придбав одного щорічного ередакціоніста.

В. П. Нікофорьяк в Нью Кестл Майн, Алта. придбав двох щорічних ередакціоністів.

Марія Костюк в Нью Кестл Майн, Алта. придбала одного щорічного ередакціоніста.

А. Лексанська в Нью Кестл Майн, Алта. придбала одного щорічного ередакціоніста.

Н. Макаренко в Нью Кестл Майн, Алта. придбав одного щорічного ередакціоніста.

П. Макара в Нью Кестл Майн, Алта. придбав двох щорічних ередакціоністів.

К. Гватиніни в Дромгелер, Алта. придбала чотирох щорічних ередакціоністів.

А. Андрицький в Нью Кестл Майн, Алта. придбав одного щорічного ередакціоніста.

І. Угурич в Торонто, Онт. придбав одинадцять щорічних ередакціоністів.

М. Вайко в Торонто, Онт. придбав двох щорічних ередакціоністів.

К. Паламарчук в Торонто, Онт. придбав одного щорічного ередакціоніста.

Деякі товариші збирають стару ередакту (відновлення), за що також широким дякуємо, але в газеті подаємо тільки імена тих товаришів, що придбали нових ередакціоністів.

Ваша газета, Товариші, широким дякує за Ваш труд і надіємося, що Ви й надалі продовжуватимете почате діло.

Хто слідуєчий?

Вспомініть очі робітників, що їх закрили нині своєю пресою і пропагандою!

Відкрийте очі робітникам, що їх закрили нині своєю пресою і пропагандою!

ПОДЯКА ЗА ПОМІЧ.

Греневорст, Онт.
Одним складом широкі подяки відділу ТУРФДім, Р.З.Т., Жінскай в Секції Молоді в Кенорі, Онт. за широкі жертви, зібрані ними на загальних зборах в сумі \$12.75.

3 товаришеским привітом, М. Сташко.

СПРОСТУВАННЯ.
Едмонтон, Алта.

Товаришу Редактор! Прошу спростувати на сторінках "У.Р.В." помилку, що була зайшла в зв'язку з нашою листопадовою кампанією. Помилка в тому, що в поміщеному в "У.Р.В." звіті з листопадової кампанії в Едмонтоні було, що \$14.00 на ередакту "У.Р.В." на лісту ч. 3225 зібрав т. П. Грегорацук, а мало бути, що згадану суму зумо грошей на ередакту збирав т-ка С. Оніцук. Вина тут т-ки Оніцук, бо, передаючи до комітету свою лісту, не подала на ній свого імені.

3 товаришеским привітом, І. К. Лулуа.

Вест Торонто, Онт.
В ч. 13. "Укр. Роб. Вістї" з 29 січня н. р. зайшла помилка в покитіванню імен жертовдавців на сплату догу У.Р.Д. в Вест Торонто, а саме: було надруковано "т. Березницький — \$2.00", а має бути т. Березницький — \$2.00, рівно-ж мильно подано імя "т. Рубаченко" замість Рибаченко — \$3.00.

А. Бабійова, секр. жінвідділу.

Торонто, Онт.
Товаришу Редактор! Прошу помістити на сторінках "У.Р.В." спростування помилки, яка зайшла свого часу в покитіванню жертв на пресовий фонд з-Торонто, Алта.

Через помилку місцевий Листопадний Комітет пропустив імя т-ки Теклі Анонійчук між жертовдавцями на пресовий фонд, а жертву її в сумі \$1.00 помітив між приходами з забару.

3 товаришеским привітом, В. Коростів, секр.

ДО ЧЛЕНІВ ВІДДІЛУ ТУРФДІМ У ВІННІПЕГУ.

Повідомляється членів відділу ТУРФДім у Вінніпегу, що в неділю, 13 лютого н. р., відбудуться членські річні збори відділу.

В програмі зборів входять дуже важні справи. Старий заряд відділу дасть звіт за 1926 рік та наступить вибір нового зараду на 1927 рік.

На зборах задають також звіт делегати з відбувшогоось Восьмого З'їзду ТУРФДім.

Початок зборів точно в годині 2-й по полудні.

Кожний член відділу ТУРФДім у Вінніпегу мусить обов'язково взяти участь в нарадах зборів.

Приходіть точно на означений час, щоби відтак через опізнання не затягнулися збори до пізної в ніч. Заряд.

ПОВІДОМЛЕННЯ З ІСТ КИЛДОНАН.

Стараним відділу ТУРФДім в Іст Килдонан скидається на неділю 13 лютого в 2-й годині по полудні до сали У.Р.Д. в Іст Килдонан.

ЗАГАЛЬНІ НАДЗВИЧАЙНІ ЗБОРИ

всіх організацій, що гуртуються при відділі.

На порядку дня важні організаційні справи. Всіх членів і членкинь просить прийти на означений час

Заряд Відділу.

ПОШУКУЮ в дуже важній справі Іварка Стояновського, з села Кобилово, повіт Теревольа, Галичина. Хто знає-би про него, або він сам, прошу зголоситися на пошту адресу:

John Kostur
1327 Centre Ave.,
West Fort William, Ont.

ЧИТАТЕ "ВОРКЕРА"!

Кожний клясово свідомий робітник повинен ередактувати і читати робітничу газету

The WORKER
Офіційний орган Комуністичної Партії Канади.

Передплата на рік виносить \$2.00, на півріччя \$1.00. Зашліть ередакту такі ще нині!

— Адреса: —
THE WORKER,
Room 301, Turret Bldg,
95 King St. East,
Toronto, Ont.

Відкрийте очі робітникам, що їх закрили нині своєю пресою і пропагандою!

КОМЕДІЯ! ШАЛАПУТ! КОМЕДІЯ!

СТАРАННЯМ ДРАМГУРТКА ПРИ ВІДДІЛІ ТОВАРИСТВА УКР. РОБ.-ФАРМ. ДІМ У ВІННІПЕГУ

відіграється

В СУБОТУ, 12. ЛЮТОГО 1927 РОКУ
В УКР. РОБ. ДОМІ В ВІННІПЕГУ

дуже смішну комедію в 5-ох діях К. Гайнського п. н.

ШАЛАПУТ

Комедія ця дуже весела і грається перший раз на сцені Укр. Роб. Дому у Вінніпегу. В цій комедії беруть участь найкращі аматори-коміки. Приходіть в суботу, 12 січня до Укр. Роб. Дому, а насмієтеся до сходу, бо така комедія як "Шалапут" — це рідкість, тому не пропустіть нагоди побачити цю знамениту комедію.

Крім цього буде показуватися комедія п. н. "LUCKY STARS" і одноактна п. н. "SPIKES and BLOOMERS"

ПОЧАТОК ТОЧНО В ГОДИНІ 8.15 ВЕЧЕРОМ.

ЦІНИ ТИКЕТІВ: 50, 40 і 25 ЦЕНТІВ.

Тикети можна набути кожного вечера в буфеті Укр. Роб. Дому, а в день представлення при касі.

СТАРАННЯМ ДРАМСПІВГУРТКА ПРИ ВІДДІЛІ ТОВАРИСТВА УКР. РОБ.-ФАРМ. ДІМ У ВІННІПЕГУ

відбудеться

В НЕДІЛЮ, 13. ЛЮТОГО 1927 РОКУ
В УКРАЇНСЬКІМ РОБІТНИЧІМ ДОМІ В ВІННІПЕГУ

ВЕЛИЧАВИЙ КОНЦЕРТ

ПРОГРАМА КОНЦЕРТУ НАДЗВИЧАЙНО БАГАТА. ПРИХОДІТЬ ЯКНАЙЧИСЛЕНІШЕ!

ПОЧАТОК В ГОДИНІ 8.30 ВЕЧЕРОМ.

ВСТУП ЗА ДОБРОВОЛЬНИМИ ДАТКАМИ.

ЛЕКЦІЇ МУЗИКИ

даю всім, хто цікавиться музикою і хоче вчитися грати на скрипці. Зголошуватися на адресу:

Stephen Humeniuk,
1039 Aberdeen Ave.,
Winnipeg, Man.

ПОШУКУЮ

своїх товаришів Яна Маршалка, Юзефа Келлера і Петра Мельничка, всі три походять з села Загрибеля, повіт Тернопіль, Галичина. Хто знає де вони перебувають, або вони самі хай зголосяться на пошту адресу:

Alex Voyna
Kipling, Sask.

ПОШУКУЮ

свого брата Григорія Коршмана, з села Раранча, повіт Чернішів, Буковина. Дай брате про тебе чути, бо твоя сестра Санда, яка була вийшла замуж до села Магани за Івана Кельгу, овдовіла і ашилася з дитиною самою. Хто знає-би про него, або він сам хай зголоситься на пошту широкі адресу:

Sanda Kielga,
P.O. Box 646
Port Colborne, Ont.

ПОШУКУЮ

свого краяна Стефана Войтовича, з села Грушова, повіт Кобринь, Полісся, Західна Україна, який в минулому році перебував в Саскатуї, Саск. Хто знає про него, або він сам, хай напише на адресу:

Sergiy Nykitiuk
Big Falls, via Atikokan, Ont.

ДР. ОСИП МЕГАС

Укр. лікар і хірург отворив свою лікарську канцелярію по двох-літній практиці в шпиталі Едмонтону. На листові запити відіповідає по українськи. Адреса: Room 201, Kitchen Block, 10164 A. — 101 Street, EDMONTON, ALTA.